

传承聊斋文化

淄川加快建设特色文化旅游高地

淄博4月7日讯 淄川城市文化有了新定位和新方向! 3月31日,淄川区第十九届人大常委会第一次会议通过了《关于传承聊斋文化加快建设特色文化旅游高地的决议》(以下简称《决议》),对全区文化旅游产业面临的新形势、新任务进行了全面阐释和分解。

《决议》明确,要立足淄川实际,以聊斋文化、太河山水为龙头,依靠项目引领,推动全域文化旅游发展。加快高标准推进聊斋园提升、蒲家庄保护性开发、黄山统筹示范区项目联动建设,启动中国国际聊斋文化旅游节,支持举办中国蒲松龄短篇小说

说奖、聊斋文化国际研讨会,支持中国聊斋学会高端论坛永久会址落户淄川,精心挖掘提炼聊斋文化核心内涵,将聊斋文化作为淄川城市文化符号,打造特色文化旅游高地核心区。

加快高水平推进作为齐文化重要板块的齐长城保护利用,抓好潭溪山、齐山提升改造等项目建设,争创“两山论”全国示范区。追寻中共一大代表在淄川的红色足迹,保护发展华野整军、马鞍山抗战等红色文化遗址,挖掘党史资源,讲好红色故事,打造有影响力的红色文化旅游代表区。紧扣淄川“因煤而发、因瓷而兴”的工业

发展史,突出淄矿、陶琉等工业遗存,打造工业旅游综合体。发挥创建国家级农业科技园区的优势,开发农文旅项目,打响“北方晒都、长寿淄川”品牌,争创乡村振兴样板区。要统筹协调全区“吃住行游购娱”联动发展,分步务实实施一批富有特色、品质独特,既“叫好”又“叫座”的文旅项目,争创国家级全域旅游示范区。

在文化旅游市场环境建设方面,《决议》明确,要建立完善的旅游标识系统,实行“双语”标牌。优化城乡客运、公交线路,增建主要文化旅游景区停车场,推开全区扁平化、分布

式文旅驿站建设。建立淄川智慧旅游信息服务平台和数据库,实现监督管理、信息推送、在线预定、导游服务、评价公示智能化。加大宣传推介、策划营销和文旅产品、文创商品开发力度,提升淄川文化旅游知晓度和影响力。完善基础公共文化服务体系,推进淄川区文化中心建设,提高淄川“文化云”服务水平,打造书香淄川。

《决议》要求,要把特色化、品牌化、国际化作为发展方向,以国际视野、国内一流、淄川品质为追求目标,打造高品质文旅产业。加强与文艺团体院所合作,支持淄博师专建设旅游

管理学院,推动文化旅游与演艺和动漫等现代科技融合,推出有吸引力的演艺类节目。发展文化旅游创意产业,充分挖掘反映淄川地域人文精神和文化特质的文旅产品、文创商品,打造具有产业优势和品牌优势的文旅商品购物中心,优化聊斋文化等文旅项目资源策划包装,历史与现实、传统与时尚结合,提炼叫响朗朗上口、雅俗共赏的宣传广告、景点名称等。实行政府主导、市场化运作的评选激励机制,对景区提升和举办特色活动、节目给予奖励或补助。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军



燃气安全检查不放松

近日,为了确保抗疫特殊时期燃气用户的安全用气,淄博星辰燃气公司组织安检人员,利用室外激光遥测对相关住户进行燃气安全检查。

为确保安检工作正常进行,安检班排好工作计划,在做好安全防护的前提下,轮流进小区进行户外激光遥测安检,封控期间共激光检测用户2793户,保障了供气安全。

通讯员 崔雪飞 黄蕾



男子被指损坏店家设施

民警快速破案为“嫌疑人”伸冤



淄川警务报道

淄博4月7日讯 “真的不是我,你们一定要给我做主啊……”3月31日,淄博市公安淄川分局商城路派出所接到市民许某报警求助称:自己被人冤枉了,希望民警帮其“洗清冤屈”。

接到求助后,商城路派出所民警迅速赶到现场,见到民警后,许某情绪激动,民警一边安抚许某的情绪,一边对详细情况进行了解。经调查,淄川一家鸡汤豆腐店的大门和店内的桌椅被人损坏,店主一口咬定是许某所为。店主称在查

看监控后发现许某的身高、体形和店内监控拍到的男子十分相似,所骑的电动车也很像,而且许某在案发当天曾到店内想要学习做鸡汤豆腐,却被店主拒绝,很有可能为了泄私愤进行报复。

民警在查看监控后,发现监控拍到的男子的确很符合许某的基本特征,许某“嫌疑人”的身份似乎已经坐实。不过,细心的民警在经过多次比对后还是发现了“蛛丝马迹”,而且经调查许某并没有作案的时间,于是民警围绕店主的人际关系进一步展开分析,并反复经过研判,最终锁定了王某才是真正的嫌疑人!

原来,王某三年前曾跟着店主学习鸡汤豆腐,近期与店主发生矛盾后离开。民警随即

联系王某了解相关情况,王某在得知店主报警后,主动承认了自己为泄私愤而对店内的物品进行损坏的违法行为。在民警的帮助下,双方达成和解协议,王某对损坏店内物品的行为向店主道歉,并积极赔偿损失取得了店主的谅解,店主也不再追究王某的法律责任。

事情已经水落石出,店主对自己之前冤枉许某的行为懊悔不已,向许某诚挚道歉并取得谅解,这一场谁是“嫌疑人”的风波最终落下帷幕。“真的太感谢你们了,要不我可算是说不清了。”许某对民警的快速破案表示感激,自己“嫌疑人”的身份终于洗掉了。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德

淄川公路事业服务中心
清明追思 诵读经典

淄博4月7日讯 4月2日,淄川公路事业服务中心开展“我们的节日·清明节”经典诵读活动。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”“人,不能低下高贵的头,只有怕死鬼才乞求‘自由’”……诵读者或激昂、或凝重,满怀崇敬之情诵读了《忆秦娥·娄山关》《我的自白书》《我们的清明》《满江红·重读<革命烈士诗抄>感赋》等经典篇目,用慷慨激昂的声音诠释了革命先烈们的敬仰与缅怀之情。中心通过录制视频

并在微信群分享的方式,让中心全体职工共同追思那一段段红色历史。

中心党总支书记、主任赵莉珠说:“作为新时代的交通建设者,我们不仅要通过诵读一篇篇的红色经典来缅怀他们,更要以今天的活动为契机,坚守中华民族优秀传统文化,心怀敬畏,心怀感恩,永志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想,更加努力地工作,用实际行动谱写时代的新篇章。”

通讯员 张伦

淄博市精神卫生中心医护战疫日记

共担风雨 共克时艰

莺飞草长的三月,突如其来的疫情打乱了这座小城的节奏,面对疫情防控的严峻形势,淄博市精神卫生中心严格落实上级各项防控要求,严密部署,对病区实施全封闭管理。女二病区全体医护闻令而动,积极踊跃投入到这场没有硝烟的战斗中。

封闭管理期间,病区医护人员根据实际情况及时调整工作状态,全体护理人员认真监测患者、家属及自身体温,确保安全;根据患者的具体情况协助或督促患者洗澡、换洗衣服、理发、剪指甲,做好基础护理;切实做好病区每一处的消毒隔离,落实每位患者三餐前的手卫生、餐后的餐具清洁及消毒;医护人员亲自动手为患者发放一日三餐、观察患者集体进餐;在病房内对全员进行核酸检测时,医护团结协作,认真负责,保证每次采集无误到位;针对患者出现的焦虑情绪,医护人员耐心做好心理疏导,生活上提供力所能及的帮助,让患者跟家人视频通话,缓解患者的不良情绪。

病区封闭之初,有些新入院患者精神症状明显,饮食、大小便都需要督促,有的记不住自己的房间,把别人的东西当成自己的拿走,因此跟其他患者发生争执;有的不安心住院,对因疫情需要隔离有抵触

情绪,对此医护人员需要花费更多精力去关照、协调和疏导。

一天下午,下夜班的张护士在病房遇到一名患者向她倾诉排便困难,使用开塞露之后仍无法排便,张护士考虑到患者心脏不太好,如果长时间用力排便存在安全风险。张护士立即戴上手套,陪患者到厕所,帮助患者顺利排便。封闭管理期间,像张护士这样利用休息时间为患者排忧解难的事还有很多。患者遇到困难时,不管自己是否当班,都尽力帮患者解决。患者进食期间,为保证患者安全,大家都不约而同来到餐厅,看护、协助患者进食,保证营养供给。

在工作中,大家相互扶持、鼓励,尽职尽责:有的同事帮患者卫生处置,如洗澡、理发;有的同事排查病区安全隐患;有同事身体不适,其他人便主动顶上去;听独自在家带娃的丈夫说起家中馒头吃完了,便有同事偷偷让妈妈蒸了馒头、买上菜送过去……

团结的力量,让每名医护人员更加坚定奋战的决心和信心。大家彼此温暖,不仅驱散了封闭环境里焦虑不安的情绪,也支撑着每个人向前,不放弃,不后退!

张倩